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Številka: 007-01-3/2025/5   EPA 2243-IX 
Ljubljana, 11. 7. 2025                                                                      
 
 
Komisija za mednarodne odnose in evropske zadeve je na podlagi drugega odstavka 
56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05 - uradno prečiščeno 
besedilo, 95/09 – odl. US, 21/13 - ZFDO-F, 81/18 – odl. US in 16/23) ter 20. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 
55/20, 123/20, 67/22 in 69/23), oblikovala naslednje 
 

M n e n j e 
 

k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o zunanjih zadevah 
(ZZZ-1E) 

 
Komisija za mednarodne odnose in evropske zadeve (v nadaljevanju: Komisija) je na 
50. seji 2. 7. 2025 obravnavala Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o zunanjih zadevah (ZZZ-1E), ki ga je Državnemu zboru poslala Vlada 
Republike Slovenije (v nadaljevanju: Vlada). 
 
Komisija predlog zakona podpira. 
 
Komisiji je bilo pojasnjeno, da je po daljšem usklajevanju Vlada obravnavani predlog 
zakona sprejela dne 19. 6. 2025 in ga poslala v parlament. Zakon vsebuje deset 
ključnih sprememb in sicer: 1. širitev nabora področij kjer je Ministrstvo za zunanje in 
evropske zadeve (v nadaljevanju: MZEZ) nosilec izvajanja sodelovanja v zunanjih 
odnosih tudi na znanstveno sodelovanje; 2. razširitev strokovnih nalog, ki jih lahko 
opravlja lokalno zaposleni na diplomatsko – konzularnem predstavništvu na 
posamezne strokovne naloge, ki so povezane s konzularnimi opravili in s strokovnimi 
vsebinami iz pristojnosti posamezne mednarodne organizacije; 3. razširitev 
varnostnega preverjanja na kandidate za častne konzule; 4. ureditev pravnih podlag 
za obdelavo osebnih podatkov za namen nudenja podpore MZEZ kandidaturam 
posameznikom za delovna mesta v mednarodnih organizacijah; 5. razširitev pravice 
do mirovanja delovnega razmerja v MZEZ v primeru zaposlitve v mednarodni 
organizaciji na osem let, brez vezave na obvezno vrnitev na ministrstvo ali plačilo 
odškodnine. Obdobje zaposlitve v mednarodni organizaciji se po vrnitvi na delo v 
MZEZ šteje, kot da je bil razporejen na delovno mesto v zunanjo službo, če je delo v 
mednarodni organizaciji opravljal v tujini ter se šteje v obdobje za napredovanje v 
diplomatskem nazivu na delovnem mestu. Po vrnitvi se diplomatu plačni razred 
določi v skladu z določbami zakona, ki ureja skupne temelje sistema plač v javnem 
sektorju, ki to urejajo za funkcionarje po prenehanju opravljanja funkcije. 
Vzpostavitev pravne podlage za nadomestne zaposlitve v času odsotnosti 
uslužbencev na mirovanju je bila s tem vzpostavljena; 6. Podaljšanje roka za 
uspešno opravljen višji diplomatski izpit na dve leti po imenovanju v naziv; 7. 
Prostovoljna vključitev zakonca partnerja v obvezno pokojninsko zavarovanje se 
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šteje kot pokojninska doba brez dokupa, kar pomeni ukinitev trenutnih malusov v 
primeru predčasne upokojitve pred dopolnjenim 65 letom starosti za naprej od 
uveljavitve novele; 8. razširitev možnosti pooblastitve strokovno – tehničnih 
uslužbencev na diplomatsko – konzularnih predstavništvih za vodenje in odločanje v 
upravnih postopkih; 9. posodobitve določb s področja diplomatskega protokola in 10. 
ureditev pravne podlage za izplačilo prostovoljnih prispevkov mednarodnim 
organizacijam in drugim mednarodnim telesom. 
 
Komisija se je seznanila tudi s stališčem Društva družin slovenskih diplomatov, ki je 
opozorilo na ureditev vštevanja obdobja prostovoljne vključitve v obvezno 
zavarovanje, ko so bili prispevki dejansko plačani, v pokojninsko dobo brez dokupa 
za zakonca oziroma partnerja diplomata v okviru obveznega pokojninskega 
zavarovanja. Društvo pozdravlja predlog ureditve tega vprašanja za naprej kot ga 
predlaga obravnavana novela, vendar pri tem opozarja na ugodnejšo ureditev, ki jo 
uživajo partnerji predstavnikov ministrstva za obrambo oziroma vojakov, ki so 
napoteni v tujino, kot to ureja zakon o slovenski vojski. 
 
Komisija je v razpravi v povezavi z obravnavano novelo zakona opozorila na dve 
zadevi in sicer: 
 
1. Potrebno je z zagotoviti harmonizacijo zakonodaje, ki ureja pravice iz 

pokojninskega zavarovanja za zakonce oziroma partnerje vseh javnih 
uslužbencev, ki so napoteni na delo v tujino  enako, tako za diplomate kot vojake, 
da se torej vsebinsko enaki položaji obravnavajo enako. Zato Komisija priporoča, 
da se v nadaljnjem zakonodajnem postopku prej omenjena neenakost na pravno 
ustrezen način harmonizira. 
 

2. V povezavi z določanjem izplačil prostovoljnih prispevkov mednarodnim 
organizacijam in drugim mednarodnim telesom je potrebno zagotoviti ustrezen 
parlamentarni nadzor nad določanjem in porabo javnih sredstev v zgoraj 
navedenem primeru. 

 
Po opravljeni razpravi je Komisija v okviru glasovanj predlogu zakona izrekla 
podporo. 
 

 * * * 
 

Za poročevalca je bil določen predsednik Komisije državni svetnik Bojan Kekec. 
 
 
Sekretar                                                                              Predsednik 
Rok Vodopivec, l.r.                                                                      Bojan Kekec, l.r.  


